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V sobotu 26. dubna se v centru Prahy konal pochod kritiků potratů nazvaný Pochod pro
život. Akci však organizátoři předčasně ukončili. Zablokovali ji totiž aktivisté hnutí Praha
je feministická. Dle slov mluvčí této organizace šlo o nenásilný protest, jímž se hnutí
zasadilo za ženská práva proti středověkému tmářství.

Naše země je stále ještě demokratická. Politické postoje se prosazují určitými demokratickými
mechanismy, mezi něž patří i možnost uspořádat pouliční happening, na kterém se pak prezentuje
určitý politický názor, postoj či směr. Takový happening, nepopírá-li sám o sobě politický systém, je
součástí demokratické diskuze ve veřejném prostoru. Útok na něj je pak zároveň útokem na
demokratické mechanismy.

Demokratické a občanské právo postavit se za svoje názory formou veřejného happeningu bylo
organizátorům a účastníkům tzv. pochodu za život upřeno. A policie nebyla schopna nebo spíše
ochotna tato práva ochránit. Ministr Rakušan si pochvaloval, že celá akce proběhla díky policii a
antikonfliktnímu týmu v klidu a bez narušení veřejného pořádku. Tento pozitivní pohled na věc v
žádném případě nesdílíme a apelujeme na ministra vnitra, aby k této věci podal řádné vysvětlení a
vyvodil politickou odpovědnost.

Ačkoliv bylo několik aktivistů, kteří pochod zablokovali, předvedeno k podání vysvětlení, zásah byl
nedostatečný. Odvedení aktivisté byli totiž okamžitě nahrazeni svými soudruhy. Aktivisté tak dosáhli
svého. A laxní přístup policie jim v tom výraznou měrou napomohl a byl tak vyslán jednoznačný
signál, že je zde vytvářena politicky ohraničená skupina občanů, jimž jsou a budou upírána jejich
demokratická práva.

Vytváří se tak nebezpečná situace, kdy lze z vůle jakékoliv politické skupiny spojené s aktuálně
vládnoucí garniturou zablokovat jakékoliv řádně nahlášené a tedy povolené občanské shromáždění –
třeba předvolební meeting opoziční strany. Jestliže se svolá „nenásilná“ protiakce, která nahlášené
setkání zablokuje, přičemž policie proti blokádě nezakročí a neochrání občanské právo organizátorů
první akce, lze tak jakékoliv občanské setkání zakázat jaksi mimochodem.

Blokáda “Pochodu za život” naznačuje směr věcí budoucích a nezbývá, než si položit otázku, v jakém
politickém systému se vlastně nacházíme. Jak vlastně nazvat politický systém, v němž jsou určité
názorové skupině upřena jejich občanská práva?
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